
 

 

 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΕΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ     
ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΪΟΥ- ΙΟΥΝΙΟΥ  
ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 
 
     ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΝΟΤΗΤΑ 11η: « Ο Άνδρας και η γυναίκα είναι ομότιμοι» σελ. 90. 
                                                    ( Γρ. Ναζιανζηνός, λόγος ΛΖ΄ 6-7) 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
  
 
 
 
      
 
 
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

1. «Ου δέχομαι ..... ανάστασις μία.»: Να μεταφραστεί το απόσπασμα.  
                                                                                  (4μον.) 
2. α. Ποια η στάση της κοινωνίας απέναντι στον άνδρα και τη γυναίκα; Πώς 

ερμηνεύει ο συγγραφέας του κειμένου τη στάση αυτή; 
                                                                                  (2 μον.) 

β. Ποια η θέση του συγγραφέα στο θέμα της συζυγικής πίστης και με ποια 
θεολογικά επιχειρήματα την υποστηρίζει;                                                   
                                                                            (2 μον) 
 

3. α. Να γραφούν οι ζητούμενοι τύποι των ρημάτων στο χρόνο και στη φωνή     
που βρίσκονται: 

1. ορατε: β΄ πληθυντικό υποτακτικής.  
2. ημαρτεν: γ΄ενικό πρόσωπο ευκτικής. 
3. νομοθετεις: β΄ενικό πρόσωπο προστακτικής.  
4. γένηται: γ΄ενικό πρόσωπο ευκτικής. 
                                                                  (2 μονάδες) 

Β. Ασθενέστερον, βελτίω, ισχυρότερον, χείρω: Να γραφτούν ο θετικός και ο 
υπερθετικός βαθμός των επιθέτων στην ονομαστική ενικού, αρσενικού 
γένους. 
                                                                        (2 μονάδες) 



 

 

 
4. α. Να χαρακτηριστούν οι  παρακάτω δευτερεύουσες προτάσεις.    
                                                                         (υπογραμμισμένες στο κείμενο). 

1. «ήτις εστίν εντολή πρώτη». 
2. «ίνα ευ σοι γένηται» 
3. «ό μη δίδως» 
4. «ει δε τα χείρω σκοπεις». 

                                                                                         (2 Μον.) 
            

β. Στις παρακάτω προτάσεις να μετατραπεί η ενεργητική σύνταξη σε 
παθητική: 

• «αμφοτέρους ο όφις ηπάτησεν» 
• «αμφοτέρους σώζει Χριστός».                   (2 Μον.) 

          
      5.α. δίδως: Να συνθέσετε το ρήμα με δύο προθέσεις και να σχηματίσετε με τα νέα  
            ρήματα δύο προτάσεις στη Νέα Ελληνική.                   
                                                                                             (2Μον.) 
         β. Να συμπληρώσετε τα κενά των προτάσεων επιλέγοντας την κατάλληλη λέξη   
           από αυτές που βρίσκονται στην παρένθεση: (έκδοση, επίδοση, απόδοση, 
           δωρητής, επιδοτήριο, δόση, εκδοτήριο αντίδωρο, αντίδοτο δότης.). 

• Στα ..................................των εισιτηρίων του θεάτρου συγκεντρώθηκε πολύς 
κόσμος. 

• Η μηνιαία ............................του δανείου δεν πληρώθηκε εγκαίρως. 
• Μετά το δάγκωμα του φιδιού του χορηγήθηκε άμεσα....................... 
• Είναι δύσκολο να βρεθεί .....................καρδιάς για το μόσχευμα. 
                                                                                             (2 Μον.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


